

淮南日报

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainan.net

2023年6月20日 星期二

癸卯年五月初三
总第15106期 今日8版

习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电(记者 刘华)6月19日下午,国家主席习近平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在变化,时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中国人民和美国人民一样,都是自尊自信自强的人民,都拥有追求美好生活的权利,两国之间存在的共同利益应该得到重视,各自取得的成功对彼此都是机遇而非威胁。当前,国际社会普遍对中美关系现状感到担忧,不希望看到两国冲突对抗,不愿在中美之间选边站队,期盼中美和平共处、友好合作。两国应该本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,为全球和平与发展作出贡献,为变乱交织的世界注入稳定性、确定性、建设性。

习近平指出,大国竞争不符合时代潮流,更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益,不会去挑战和取代美国。同样,美国也要尊重中国,不要损害中国的正

当权益。任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方,更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定,相信两个大国能够排除万难,找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。希望美方采取理性务实态度,同中方相向而行,共同努力,坚持共同拜登总统巴厘岛会晤达成的共识,把有关积极表态落实到行动上,让中美关系稳下来、好起来。

布林肯转达拜登总统对习近平主席的问候,表示,拜登总统相信美中两国负责任和义务管理好双边关系,这符合美国、中国乃至世界的利益。美方致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程。美方遵守拜登总统作出的承诺,不寻求“新冷战”、不寻求改变中国制度、不寻求通过强化盟友关系反对中国、不支持“台湾独立”、无意同中国发生冲突,期待同中方开展高层交往,保持沟通畅通,负责任地管控分歧,寻求对话交流合作。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅、秦刚等参加会见。

中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词



6月19日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。新华社记者 鞠鹏 摄



6月19日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平步入会场。新华社记者 翟健岚 摄

新华社北京6月19日电 中国共产主义青年团第十九次全国代表大会19日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产主义青年团第十九次全国代表大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的团徽,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”近1500名来自全国各地的团十九大代表,肩负着7300

多万共青团员的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈掌声。

大会主席团常务委员会委员阿东宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌、团歌。

随后,8名少先队员向大会献词。他们用响亮的声音表达了从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献的坚定决心。

蔡奇代表党中央发表了题为《在强国建设民族复兴新征程上书写壮丽青春篇章》的致词。蔡奇向大会召开表示热烈的祝贺,向全国各族青年、全体共青团员、广大团干部和青少

年工作者致以诚挚的问候。

蔡奇在致词中说,在党中央坚强领导下,团十八大以来,共青团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,全面从严治团,团的组织力、先进性、群众性不断增强,引领力、组织力、服务力不断提升。广大团员和青年听从党和人民的召唤,用青春的激情奏响了“清澈的爱、只为中国”的时代强音,用青春的行动践行了“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

蔡奇表示,中国青年和中国青年运动,从来都是在担当时代使命中彰显青春的使命,在推动时代进步中实现自身的进步。全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标

标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,是党的中心任务,也是新时代中国青年运动和青年工作的鲜明主题。广大青年要牢记习近平总书记的谆谆教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为强国建设、民族复兴挺膺担当,继续创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。共青团要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,时刻对标对表党中央决策部署谋划和推动工作,更好团结带领广大青年奋进新征程、建功新时代,严守管团治团,在全方位、高标准锻造中焕发共青团昂扬向上的精神风貌,奋力书写新时代中国青年运动和青年工作的壮丽篇章。

(下转三版)

奋力挺起淮南转型发展“脊梁”

——我市全力加快制造业项目建设

本报记者 周莹莹

制造业项目建设

专题报道

开栏的话

6月16日、17日,市委、市政府组织开展二季度全市制造业项目建设调研活动并召开点评会。淮南制造业项目建设和发展进入加速期,迈进新赛道。市委、市政府工作部署到哪里,淮南日报全媒体新闻报道和舆论引导跟进到哪里。从今天开始,淮南日报及其旗下所有新媒体平台,同步统一开设“制造业项目建设专题报道”专栏,全媒体联动,内宣外宣并举,网上网下聚合,融合移动传播。

淮南日报全媒体采访小分队到县区、园区去,到制造业项目建设工地上去,到制造业企业生产车间去!全程报道制造业项目建设开工、投产,全面宣传制造业企业发展的情况,全力展示“淮南制造”的“扛鼎”力量!敬请关注。

制造业是国民经济的主体,是立国之本、兴国之器、强国之基。

近年来,市委、市政府高度重视制造业发展。2022年4月,市委、市政府印发《制造业扩量提质增效“1525”行动计划》,确立了推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快建设制造强市的发展目标。

在刚刚结束的全市二季度制造业项目集中调研活动中,市委书记任泽锋明确指出,制造业是淮南未来高质量发展的关键所在、根基所在,必须在建设现代化美好淮南进程中当主力、打头阵、挑重担。

推进制造业高质量发展的号角已经吹响,最新数据显示,截至5月底,全市500万元以上制造业项目354个,总投资790.82亿元;2023年计划投资220.74亿元,1至5月完成投资72.27亿元,投资增速55%。

抓载体建设,支撑产业集群集聚发展

在潘集经开区(北区),一个个重点项目如雨春笋破土而出,标准化厂房建设紧锣密鼓、日新月异,项目建设“进

度条”全速刷新,发展的铿锵脚步正稳步前行。潘集经开区(北区)在原有闲置7年的厂房基础上进行改扩建,不仅妥善解决了历史遗留问题,还节约了土地资源,缩短了建设工期,降低了建设成本,一举多得。

坚持把标准化厂房作为制造业项目落地的重要载体,出台《鼓励建设和使用标准化厂房的指导意见》,建立定期观摩调度机制,推动边规划边招商、边建设边招商、边运营边招商。积极推进标准化厂房建设招商,目前全市在建标准化厂房384万平方米,已建成336万平方米,已使用213.6万平方米,推动形成谋划一批、建设一批、招商一批、落地一批的良性循环,打造中小制造业企业落地的坚实平台。

坚持把标准化厂房作为招商活动的重点,聚焦新材料产业、新能源汽车及零部件产业、新一代信息技术、生物医药等产业,按照“一企一策”思路,组建强有力的招商小分队,开展有计划、有目标、有准备的招商。按照“龙头企业—产业链—产业集群”的发展路径,坚持顶格倾听、顶格协调、顶格推进,促成更多优质项目落地淮南。

(下转三版)



汪谦慎来淮调研国防动员建设时指出

忠实履行使命任务 聚焦主责主业 不断提升国防动员工作质效

本报讯 6月19日,省国防办党组书记、主任汪谦慎率调研组来淮调研我市国防动员建设。市委常委、淮南军分区司令员杨进,副市长张劲松参加有关调研。

汪谦慎一行先后到淮南高新区、淮南经开区及相关企业进行实地调研,参观考察市国防动员(人民防空)宣教馆,出席淮南市大学生国防动员志愿服务团授旗暨“万人走进国防动员(人民防空)宣教馆”启动仪式,并

为淮南市大学生国防动员志愿服务团授旗。

汪谦慎在调研时指出,全省国防动员系统要进一步提高政治站位,深入贯彻落实党的二十大精神,全面加强国防动员和后备力量建设,坚决落实习近平总书记关于国防动员工作的重要论述,坚持总体国家安全观,统筹发展和安全,适应新体制、履行新使命、展示新作为。

汪谦慎强调,要统筹推进深化国防动员体制改革落地落实,强基固本,守正创新,淬火锻造,砥砺精兵,全面提升国防动员工作质效;坚持平战结合、军民融合,认真落实经济建设贯彻国防要求,推动形成国防、经济、社会建设发展叠加效应;建立健全高效精准的国防动员机制,提升国防动员系统干部职工综合业务能力,充分释放深化国防动员体制改革效能,为加快建设现代化美好安徽作出积极贡献。

(本报记者 苏强 周莹莹)

《安徽日报》6月19日二版报道

农贸市场换新颜

安徽日报记者 柏松 通讯员 徐艳友

主流媒体看淮南

智能称重、智能溯源、智能检测……这是记者近日在凤台县首个智慧农贸市场看到的场景。

凤台县首个智慧农贸市场位于该县凤凰湖安置新区,项目总投资约1.2亿元。该市场正式投入使用以来,运营逐步走上正轨。目前已开展经营的摊位398个,新增就业岗位152个。

“这个菜市场环境好,外面高温,里面很凉快,各种蔬菜也很新鲜,更不用担心斤两少了。”家住凤台县凤凰湖新区的居民李石云告诉记者。记者在现场看到,智慧农贸市场分楼上楼下两层,经营品类众多、分区合理,市场环境整洁、秩序规范,还配备多媒体显示屏,方便显示各类菜价、实时交易记录。

“我们引进了智慧农贸体系,基本实现全方位数字化覆盖,整个市场看到了智慧农贸的场景。智慧农贸体系和智慧农贸体系、智慧农贸体系,消费者可通过智慧农贸体系、农残检测、商品进货等信息。”凤台县凤凰湖智慧农贸市场项目负责人王月明说。

凤台县把对农贸市场进行提档升级作为改善居民购物环境、提升城市品位的一项重要举措。自去年以来,在抓好智慧农贸市场建设的同时,凤台县财政相继投入600余万元,对14个农贸市场进行了升级改造和验收。

在凤台县尚塘镇,刚刚改造完成的农贸市场划定了蔬菜区、肉类销售区、水产销售区、机动区等8个区域,78个经营摊主安装智慧秤,办理了收款二维码,实现经营数据全采集,并安装了智能监控摄像头,实现无人化监管市场。

“以前的菜市场地面坑坑洼洼,一下雨全是泥水,气味更难闻。现在不仅路面平整了,也不臭气熏天了,让群众买着舒心更放心。”尚塘镇镇长梁磊告诉记者。

凤台县经济和信息化局流通股局长李方兴介绍,该县有3个农贸市场升级改造工作本月底就能完成,1个智慧农贸市场正在建设中,年底即可投用。